

# 医院舆情周报

2024 年第 13 期（总第 13 期）

快页云舆情实验室

2024 年 5 月 6 日

## 本期要目

序号	舆情标题	涉及机构
01	重庆一医院被举报有多人冒名代孕产子，卫健委已取证	安琪儿妇产医院
02	爆！三甲医院狠裁 40 余大专护士，学历门槛成焦点，网友炸开锅！	呼和浩特市口腔医院
03	济南医大口腔医院未进行患者知情告知被罚 15000 元	济南医大口腔医院
04	杭州市医学鉴定争议：患者认为鉴定结果不实，呼唤正义深入调查	浙江大学医学院附属第二医院
05	网传一三甲医院招聘博士后月薪两三千	苏州大学附属第一医院
06	近期高发，一医院 3 天已接诊 20 多人！医生紧急提醒	湖北武汉市第六医院
07	多名官员被通报...	陆丰市人民医院
08	现在的医院看似越来越高大上，为什么看病却越来越难了呢？	苏州大学附属第四医院
09	青岛福彩鑫桥医院医疗团队走进南京路干休所“零距离”服务受欢迎	青岛福彩鑫桥医院
10	现在的医院太折腾了，真不是小老百姓能去的地方	上海市第六人民医院



KUAIYE 快页 云舆情

编制单位：快页信息技术有限公司云舆情实验室

## 輿情摘要

### 01: 重庆一医院被举报有多人冒名代孕产子，卫健委已取证

网站：百家号

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-05

情感属性：负面

敏感词：举报 代孕 调查

涉及机构：安琪儿妇产医院

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1798193708412423566&wfr=spider&for=pc>

5月5日，志愿者上官正义再次发声举报重庆安琪儿妇产医院，疑似有多个非法代孕的孕妈持虚假身份证在该医院生产，并成功办理出生医学证明。

4日，记者跟随上官正义前往该医院，在医院811房间看到一名疑似代孕产妇。上官正义称，根据中介提供的信息，该女子实际姓名为蒋某，却以客户柳某的身份入住医院，并在5月1日剖宫产下一子。上官正义将情况反馈给医院，该院领导蒋经理表示会对事件核查，并称“产妇入院时要经过严格的人、证核对，不可能发生这样的事。”

5日，记者从重庆市渝北区卫健委获悉，卫健执法人员4日晚前往医院调查时，发现产妇在傍晚已经出院。

### 02: 爆！三甲医院狠裁40余大专护士，学历门槛成焦点，网友炸开锅！

网站：百家号

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-04-29

情感属性：负面

敏感词：学历 裁员 大专

涉及机构：呼和浩特市口腔医院

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1797681062531865186&wfr=spider&for=pc>

这次裁员事件背后可能隐藏着更深层次的问题。随着市场竞争的加剧和医院经济效益的下滑，一些医院为了降低成本、提高效益，可能会采取裁员等手段来减轻负担。而在这个过程中，一些基层员工往往成为了首当其冲的受害者。这种做法不仅损害了员工的合法权益，也影响了医院的声誉和形象。

对于这次事件，我认为医院方面需要更加谨慎和理性地处理。首先，医院应该明确自己的定位和发展方向，制定出符合实际情况的人才选拔机制。在选拔人才时，应该综合考虑学历、技能、经验等多个方面的因素，而不是单纯以学历为门槛。其次，医院应该尊重员工的合法权益和劳动成果，对于表现优秀的员工应该给予适当的奖励和激励。最后，医院应该加强内部管理和监督力度，确保各项决策的合理性和公正性。

### 03: 济南医大口腔医院未进行患者知情告知被罚15000元

网站：百家号

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-01

情感属性：负面

敏感词：调查 管理 违规 罚款

涉及机构：济南医大口腔医院

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1797817775679440353&wfr=spider&for=pc>

近日，济南医大口腔医院有限公司（济南医大口腔医院）未按规定实施患者知情同意告知制度，违反了《医疗纠纷预防和处理条例》第十条第一款的规定，依据《医疗纠纷预防和处理条例》第四十七条（一）的规定，济南市卫生健康委员会给予15000元罚款并警告。

资料显示，该口腔医院于2023年5月6日因违反《消毒管理法》、《医疗废物管理条例》被济南市卫生健康委员会处以2000元罚款并警告。

## 舆情摘要

### 04: 杭州市医学鉴定争议：患者认为鉴定结果不实，呼唤正义深入调查

网站：百家号

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-05

情感属性：负面

敏感词：管理 处罚 调查

涉及机构：浙江大学医学院附属第二医院

来源：

[https://mbd.baidu.com/newspage/data/landingsuper?context=%7B%22nid%22%3A%22news\\_9251750930033931486%22%7D&n\\_type=1&p\\_from=4](https://mbd.baidu.com/newspage/data/landingsuper?context=%7B%22nid%22%3A%22news_9251750930033931486%22%7D&n_type=1&p_from=4)

贝女士透露，她在与浙江大学医学院附属第二医院发生医疗纠纷（医生用 650 度晶体直接植入到贝女士眼睛里）后，双方委托杭州市医学会进行医疗损害鉴定。然而，鉴定过程中，她认为医学会经办人朱某（杭州市医学会）与医院方王某存在勾结嫌疑，预谋出具一份对她不利的失实鉴定意见书。贝女士表示，她有鉴定会议录音作为证据，证明医学会在鉴定中做不实陈述，颠倒黑白。

贝女士进一步强调，医学会的鉴定结论与会议内容大相径庭，且鉴定人员未能依据她的住院病历进行客观鉴定，甚至没有进行相关的眼睛检查。她认为，医疗损害鉴定应严肃认真，但医学会却以“可能”等模糊措辞代替法律判断，这种行为不仅损害了患者的权益，更是对法律尊严的挑战。

### 05: 网传一三甲医院招聘博士后月薪两三千

网站：新浪

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-04-30

情感属性：负面

敏感词：管理 月薪 博士后

涉及机构：苏州大学附属第一医院

来源：<https://s.weibo.com/weibo?q=%23网传一三甲医院招聘博士后月薪两三千%23>

日前，一张招聘海报在医学圈热传，该招聘是苏州一家三甲医院招聘统招博士后 73 人，薪资为 2K-3K/月，不限专业。对此，有网友表示：“学医真白瞎了！”根据医院地址，该医院为苏州大学附属第一医院。

4 月 30 日，红星新闻记者拨打了招聘海报上的电话，一名接线的工作人员表示，这张海报是 4 月 12 日在重庆医科大学招聘时的海报，当时参加高校招聘有一个提交信息的系统，薪资这一栏应该为 20K-30K/月，但因为系统或者是填写的原因写成了 2K-3K/月。“当时其他的宣传方式都做了更改，但这个宣传海报没有来得及更改。医院的博士后招聘，年薪都在 30 万左右。”该工作人员说。

### 06: 近期高发，一医院 3 天已接诊 20 多人！医生紧急提醒

网站：今日头条

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-06

情感属性：中性

敏感词：高发 紧急 接诊

涉及机构：湖北武汉市第六医院

来源：

[https://www.toutiao.com/article/7365572654591410742/?channel=&source=search\\_tab](https://www.toutiao.com/article/7365572654591410742/?channel=&source=search_tab)

5 月 3 日，记者来到湖北武汉市第六医院（江汉大学附属医院），该院耳鼻咽喉头颈外科主任孙苏光介绍，假期很多市民与亲友聚餐，医院取刺门诊在假期前三天已接诊 20 余例异物卡喉的患者，异物中，以鱼刺居多，也有鸡骨、鸭骨卡喉的患者。

从安全角度而言，“吞饭团”“吃馒头”这些土方法并不科学，一些细软的小鱼刺可能被食物带进胃内，但比较坚硬的大鱼刺很可能会越扎越深，严重者甚至会刺破食管和大血管；而大家常用的喝醋软化鱼刺的作用更是微乎其微。

### 07: 多名官员被通报...

网站: 汕尾人民网

媒体类型: 新闻

发布时间: 2024-05-06

情感属性: 负面

敏感词: 管理 通报 调查 贪腐

涉及机构: 陆丰市人民医院

来源: <http://www.swsn.net/thread-636570-1-1.html>

陆丰市人民医院原院长洪永洲违规收受礼品、礼金等问题。2014年至2022年,洪永洲利用元旦、春节、中秋节等节日之机,多次收受下属及服务管理对象所送礼金共计16万元,以及高档烟酒等礼品。洪永洲还存在其他违纪违法问题,被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

陆丰市人民医院原财务股股长余伟谦违规收受礼品、礼金等问题。2013年,余伟谦2次违规收受管理服务对象礼金共计人民币0.8万元,以及收受高档洋酒等礼品。余伟谦还存在其他违纪违法问题,被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

### 08: 现在的医院看似越来越高大上,为什么看病却越来越难了呢?

网站: 今日头条

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-05-01

情感属性: 负面

敏感词: 看病难 管理

涉及机构: 苏州大学附属第四医院

来源: <https://baijiahao.baidu.com/s?id=1797551745813042097&wfr=spider&for=pc>

62岁的我第一次生病住院,在苏大附属第四医院进行了急性阑尾炎手术,虽然非常顺利,非常成功,但是,看病的过程,让我不堪回首!没有儿子带着的话,我自己到医院看病真的看不下去了!现在的医院越来越网络化,信息化,科技化,看似简单,其实,对于老人来说,是越来越复杂了!

第一,进医院大门特别难,医院大门口的车永远堵的满满的,车根本开不到医院里的停车场,要开到医院的外面一个停车场,停好车,病人要走到医院门诊也要半个多小时。

第二,这个医院的门诊大楼就像迷宫一样,是一个全是封闭性半园型大建筑,电梯也不在一处,走廊也不规则,找一个科室必须要问好多人才能找到!

第三,好不容易找到了科室,你若是预约挂号还好,要是现场挂号还要排好长的队伍,等你排到了也不知道还有没有号了,没有号也许就白跑了一趟!

第四:挂好号后到了科室先要扫码报到,等了个把小时,等到了医生那里也就几分钟,医生简单地问了一些病情后,就开了一堆单子,让你去交费检查完后再找他!

第五:你又得去交费,又要去找科室,又要去报到等候检查,有好多项目当天还做不了,还要预约,有的做好了结果当天还出不来,还要等!光检查也要你到处找,到处等,到处约,一天两天未必就能做完!

第六,等你一切都检查完了,你挂号的专家医生早就下班了,你还要等他下次上班再来找他。

第七:等找到病因了,需要住院的就去住院部住院,不需要住院的就给你开好多药,让你带回去吃,临走时一定会对你说:病情严重,吃一段时间药以后,一定要来复诊复查,看看有没有好转!

第八:接着去药房拿药也要排队,我拿药时还让我在机器上自助拿药,排了好久的队,等快到了,自助拿药机却坏了,又等好久也没有修好,只能改到人工窗口取药了……

第九:我是急性阑尾炎,上午在普通门诊没有确诊,下午五点挂了急诊,做了腹部Ct才确诊,需要立刻住院,立即手术!我们在急诊科问住院部在哪里,医护人员说,走里面你们可能找不到,要到门口外面往右走,看到住院部大楼进去,再找你的住院科室!

### 09: 青岛福彩鑫桥医院医疗团队走进南京路干休所“零距离”服务受欢迎

网站: 百家号

媒体类型: 新闻

发布时间: 2024-05-05

情感属性: 中性

敏感词: 问诊 走访

涉及机构: 青岛福彩鑫桥医院

来源:

[https://mbd.baidu.com/newspage/data/landingsuper?context=%7B%22nid%22%3A%22news\\_9967807233573572073%22%7D&n\\_type=1&p\\_from=4](https://mbd.baidu.com/newspage/data/landingsuper?context=%7B%22nid%22%3A%22news_9967807233573572073%22%7D&n_type=1&p_from=4)

近日, 青岛福彩鑫桥医院的家医团队在南京路某干休所展开了一场温暖的大走访问诊活动。在干休所门诊部及相关领导的大力支持下, 医疗团队为干休所老干部们提供贴心的医疗服务, 取得了圆满成功, 让老干部们感受到了医院的关怀与温暖。

在问诊现场, 医护人员们精心组织, 为老干部们提供全面的体检服务。他们不仅在干休所内设置了体检点, 更是走进了出行不便的老红军家中, 为老红军提供一对一的B超体检服务, 实现了“零距离”的上门服务。这一举措让老干部们深感温暖和关怀, 也受到了他们的热烈欢迎和认可。

### 10: 现在的医院太折腾了, 真不是小老百姓能去的地方

网站: 今日头条

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-05-03

情感属性: 负面

敏感词: 管理 排队 繁琐

涉及机构: 上海市第六人民医院

来源:

[https://www.toutiao.com/article/7364740572961243648/?channel=&source=search\\_tab](https://www.toutiao.com/article/7364740572961243648/?channel=&source=search_tab)

唉, 医院真不是我们这些小市民能去的地方。

这不, 见到医生, 还没说完三句话, 就刷刷地开单了: 抽血化验单, 还有CT。

让我不解的是, 流个鼻涕还要做CT? 我提出了异议, 瞬间医生就不高兴了, 说不照CT可以, 那就在病历上签字, 注明后果自负。乖乖, 吓得我赶紧闭上嘴。我们来医院是看病的, 怎么能签“后果自负”的字呢? 有疑问也只能放在肚里憋着了。没办法, 到了医院肯定得听医生的, 随他们折腾吧。只要能快点好起来就行。接着就是交钱排队、抽血排队、CT排队、等结果排队、给医生看检查结果排队。等所有的程序走完, 再去拿药排队, 已经是下午2点了。

好在是心里的石头落了, 只是普普通通的鼻炎, 配了点药就回来了。这么简单的问题要走那么多弯路, 能说这医生水平高? 唉, 这医院太能折腾人了, 真不是我们这些小老百姓能去的地方。心里更是感叹, 现在的医生如果没有机器的检测, 是不是就不能做事了? 是不是就不能看病了? 还是说他们只是在变相地为医院抓收益?